

以色列  
空军战机准  
备前往伊朗  
实施空袭。

# 以色列突袭伊朗

伊朗伊斯兰革命卫队总司令等多名指挥官和核科学家身亡



扫码看视频

以色列6月13日凌晨对伊朗境内的核设施和军事目标实施“先发制人打击”。伊朗方面晚些时候证实，伊朗伊斯兰革命卫队总司令侯赛因·萨拉米在以色列的袭击中身亡。据伊朗媒体当日报道，多名革命卫队指挥官以及核科学家在以色列发动的袭击中身亡。

以色列盟友美国声称并未参与此次袭击，但分析人士认为以色列发动袭击前很可能获得美国首肯。

以方“先发制人” 内塔尼亚胡：行动将“持续数日”

以色列国防军13日凌晨对伊朗境内数十个军事目标与核设施发动袭击，包括军事指挥官、弹道导弹工厂，声称行动目的是“阻止伊朗获得核武器”。

以色列军方13日发表声明说，200多架以军战机在情报系统精确指引下，袭击伊朗境内100多个目标，其中包括伊朗军方高层藏身地。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡在一段视频声明中称，此次行动代号为“崛起之狮”，旨在“击退伊朗对以色列生存构成的威胁”，以军行动将“持续数日”。

按照内塔尼亚胡说法，此次袭击“非常成功”，是打击伊朗“更广泛行动的开端”。以方还把伊朗“研发弹道导弹、在核设施工作的科学家”列为袭击目标。

予以“坚决回击” 伊朗已发动无人机打击

伊朗最高领袖哈梅内伊13日发表声明说，几名指挥官和科学家在袭击中身亡，以色列更多打击住宅区的行为暴露了其邪恶本质，等待以色列的必将是“严厉的惩罚”。

伊朗外交部发表声明说，以色列对伊朗的袭击违反《联合国宪章》，是对伊朗的侵略。伊朗武装部队将“竭尽全力保卫民族”。以色列对伊朗的侵略所造成的危险影响和后果，将由以色列及其支持者承担。作为以色列的主要支持者，美国政府也要对此负责。

伊朗伊斯兰革命卫队发表声明表示，将协同其他武装力量对以色列予以“坚决回击”。

以军发言人13日早些时候说，伊朗过去几个小时内向以色列发射了100余架无人机。另据以色列媒体报道，伊朗向以色列发射的无人机均被击落。

中东地区专家认为，以色列对伊朗发动突袭，将招致伊朗报复性回击，或将引发地区连锁反应，把中东推向“极度危险的未知局势”。

美方“隔岸观火”？ 特朗普：下一波打击“更残酷”

美国总统特朗普13日在社交媒体上发文说，“我给了伊朗一次又一次达成协议的机会”“死亡和破坏已经非常巨大，但现在仍有时间让这场屠杀停止（下一波计划中的攻击将更加残酷）”“伊朗必须在被彻底摧毁前达成协议”。

美国国务卿鲁比奥当地时间12日发表声明说，以色列对伊朗采取了“单方面行动”，以色列告知美方其袭击伊朗是出于自卫需要，美国没有参与。

鲁比奥说，美国的首要任务是保护驻扎中东地区的美国军队，“伊朗不应针对美国的利益或人员”。

当地时间12日晚些时候，美国总统特朗普告诉福克斯新闻网，他事先知道以色列将打击伊朗。



这是6月13日在伊朗首都德黑兰拍摄的爆炸后升起的浓烟。  
组图/新华社

## 声音

我外交部：反对激化矛盾、扩大冲突

外交部发言人林剑6月13日在例行记者会上说，中方高度关注以色列袭击伊朗，对有关行动可能带来的严重后果深感担忧。中方反对侵犯伊朗主权、安全和领土完整，反对激化矛盾、扩大冲突。

“地区局势再度骤然升温，不符合任何一方利益。中方呼吁有关各方多做有利于促进地区和平稳定的事，避免紧张事态进一步升级。”林剑说，中方愿为推动局势缓和发挥建设性作用。

国际社会多方谴责以色列袭击伊朗

针对以色列军方6月13日对伊朗境内核设施和军事目标发动袭击，中东多方强烈谴责此举侵犯伊朗主权、违反国际法、威胁地区安全稳定和破坏国际调解努力。日本、阿盟等各方敦促有关方面保持克制，防止事态失控和局势升级。

沙特阿拉伯外交部13日发表声明说，以色列对伊朗的袭击破坏了伊朗的主权和安全，违反国际法和国际准则，国际社会和联合国安理会必须立即制止这一侵略行径。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德13日在社交媒体上发文说，以色列的行为持续破坏和平前景，使全球安全与和平面临迫在眉睫的危险。

阿曼外交大臣巴德尔13日在社交媒体上发文说，以色列对伊朗的袭击“非法”“不正当”，对地区稳定构成“严重威胁”。

黎巴嫩总统奥恩13日发表声明说，以色列当天对伊朗的袭击不仅针对伊朗人民，也损害国际社会为维护中东及周边国家稳定、避免局势升级作出的一切努力。

土耳其外交部13日发表声明，以“最强烈措辞”谴责以色列当天凌晨对伊朗发动的袭击。声明敦促以色列立即停止可能导致更广泛冲突的侵略行动，呼吁国际社会采取紧急行动，防止战争蔓延。

## 影响

以色列关闭所有驻外使领馆

以色列外交部6月13日下午发表声明说，受当前紧急局势影响，以色列驻全球各地使领馆将暂时关闭，暂停所有领事服务。

声明呼吁，所有在海外的以色列公民尽快填写专门调查表，以便及时更新所在地和当前状况。以外交部强调，如遇紧急情况或陷入困境，可立即联系外交部指挥中心以寻求帮助。

空袭后，国际油价金价上涨

以色列对伊朗发动空袭后，国际油价大幅上涨，国际金价触及近两个月高位。

英国广播公司援引新加坡万达娜洞察公司的预测报道，以色列与伊朗之间的冲突可能升级，从而干扰中东石油供应。在极端情况下，伊朗可能封锁霍尔木兹海峡。

数据显示，全球约20%石油经霍尔木兹海峡运输。一旦这一海峡遭封锁，可能引发每日数千万桶石油供应中断。

■均据新华社